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Proiect

LEGE

pentru modificarea Legii privind Fondul de reducere a 

vulnerabilității energetice nr. 241 din 28.07.2022

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

Articolul I - Articolul 7 din Legea privind Fondul de reducere a 

vulnerabilității energetice nr. 241 din 28.07.2022 (Monitorul Oficial al 

Republicii Moldova, 05.08.202022, nr.246-250, art.498), cu modificările 

ulterioare, se completează cu alineatul (31) cu următorul cuprins:

„(31) Prin derogare de la prevederile alineatului (3), consumatorii casnici 

care au pierdut întreținătorul în perioada rece a anului sau în perioada 

ultimelor 6 luni anterioare începerii acesteia, vor fi din oficiu încadrați în 

categoria de consumatori cu vulnerabilitate energetică extremă pentru 

întreaga perioadă rece a anului curentă.”

Articolul. II - Prezenta lege intră în vigoare la data publicării. 

Guvernul, în termen de 1 lună de la data intrării în vigoare a prezentei legi va 

aduce actele sale normative în concordanță cu prezenta lege.

PREȘEDINTELE PARLAMENTULUI



NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul de lege pentru modificarea Legii privind Fondul 
de reducere a vulnerabilității energetice nr. 241 din 28.07.2022

:I. ■ Denumirea#autorului dupa ^cazR
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Proiectul de lege este elaborat de către deputății Fracțiunii 

parlamentare a Blocului Comuniștilor și Socialiștilor din cadrul

■

Parlamentului Republicii Moldova.

II> Condițiilece aulimpus elaborarea proieciului de r - - 

șifinal^|iM -. ■<
:.ț -1

Prezentul proiect de lege propune o perfecționare a cadrului normativ 

existent prin instituirea unei protecții sporite pentru unele categorii de 

persoane.

Criza energetică începută în toamna anului 2021, a impus o creștere 

nemaipomenită a prețurilor la resurse energetice precum gazele naturale, 

energia termică și energia electrică. Pentru majoritatea populației Republicii 

Moldova a face față cheltuielilor pentru serviciile comunale în perioada rece 

a anului a devenit o adevărată provocare. Prin urmare, a devenit necesară 

implementarea unui mecanism de susținere a populației în sezonul de 

încălzire.

Deși în anul 2022 au fost efectuate primele încercări de 

instituționalizare ale unui sistem de stat privind reducerea vulnerabilității 

energetice, în mod firesc acesta este lipsit de perfecțiune și nu acoperă în 

mod echitabil toate situațiile de vulnerabilitate în care se poate pomeni un 

consumator casnic.

O situație care indubitabil afectează orice persoană este decesul persoanei 

apropiate. Cu atât mai mult, tragedia personală se agravează esențial atunci
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când răposatul a fost unicul întreținător. în acest caz, pe lângă doliu, plecarea 

în neființă generează incertitudini și vulnerabilitate financiară. Totodată, 

sistemul implementat la finele anului 2022 „Ajutor la contor” lasă confuz 

celeritatea modificării statutului de vulnerabilitate energetică în situațiile în 

care, în pofida datelor furnizate, situația consumatorului casnic se schimbă 

brusc din motive obiective precum decesul persoanei și întreținătorului unic.

Proiectul de lege nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu 

legislația Uniunii Europene
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Prezentul proiect de lege propune, prin derogare de la parametrii de 

încadrare în categoriile de vulnerabilitate energetică stabilite de Guvern, 

instituirea din oficiu a categoriei de vulnerabilitate energetică extremă 

pentru consumatorii casnici care au pierdut întreținătorului în perioada rece 

a anului sau în perioada ultimelor 6 luni anterioare începerii acesteia.

Proiectul de lege implică cheltuieli bugetare. Totuși, la etapa elaborării 

prezentului, o estimare aproximată a numărului beneficiarilor este 

imposibilă, așa cum apariția dreptului la încadrarea din oficiu în categoria 

de vulnerabilitate energetică extremă, este condiționată de decesul 

întreținătorului.
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VI; Modul de înLCorporare a actului în cadrul rio^^

După adoptarea proiectului de lege, Guvernul, în termen de 1 lună de la 

data publicării a legii, va aduce actele sale normative în concordanță cu 

aceasta.

în scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind 

transparența în procesul decizional, proiectul de lege urmează a fi supus 

consultărilor publice în conformitate cu prevederile legale.
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Expertiză de compatibilitate nu este necesară, dat fiind că actul nu are

ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

Proiectul de lege urmează a fi supus expertizei juridice în conformitate 

cu art. 37 din Legea cu privire la actele normative nr. 100/2017 în procesul 

desfășurării procesului de avizare.
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